

ANTE LA PROXIMA LUCHA ELECTORAL

¿Se organizan las izquierdas en Almería?

Desde las páginas del gran rotativo madrileño «El Sol» y con el recuerdo de una conocida fábula, el sutil ingenio de Bagaria apercibe a las izquierdas españolas del grave peligro que supone para los ideales de libertad, perder ocasiones propicias y tiempo adecuado en manifestar una rebeldía infructuosa, malgastando actividades y energías populares en salvas populares.

—¡Que vienen los perros!— era la frase sagaz del genial dibujante, al propio tiempo voz amiga de aviso y precaución a los que por una inconsciencia quizá explicable al estímulo de las pasadas represiones dictatoriales, en vez de guiar serenamente la marcha hacia el triunfo definitivo de las sanas ideas, atendiendo para ello a los apremios de una organización potente y sólida, dejan que la condensación de aspiraciones populares se deshaga en menuda lluvia de algaradas que no pue le acabar con la cruel sequía de las conciencias.

No es éste el camino. Si las izquierdas han de consolidar el prestigio de sus programas y la ciudadana adhesión a sus ideales, es necesario que abandonen la cátedra doctoral de círculos y cafés, que eviten la fugaz y estéril rebeldía callejera, que huyan de la exhibición literaria de manifiestos y epístolas, que desprecien las tribunas del Ateneo y se decidan a buscar el corazón del pueblo, adentrándose en él, conviviendo con él y hablándole desde una tribuna pública que sea tan libre como las ideas y tan popular como el pueblo mismo.

Para ello es preciso realizar una incansable labor organizadora, de contacto entre los dispersos elementos

que ofrezcan aspiraciones afines y de unión estrecha entre los que defiendan la consecución de un ideal común; obra de organización que debe ser comenzada en breve plazo (¿por qué no decirlo?, que ya ha debido estar iniciada).

En Almería aún se requiere más. Haría falta saber primero quienes son los hombres de izquierda, para organizarlos después.

Sin embargo, nosotros conocemos a muchos almerienses que piensan, sienten y obran en izquierdistas, y creemos que ellos son bastantes para ir a la próxima lucha si antes se deciden a organizarse, aunando los esfuerzos, formando un frente único, condensando en una sola aspiración ideal todos los ideales de partido o de grupo y sobre todo, mirando a lo alto, con olvido de egoísmos personales, con renuncia a condiciosos anhelos y con la rectitud de propósitos que deben tener los hombres de digno civismo y honrada ética.

¿Desean las izquierdas almerienses ir a la formación de este frente único, contra la antigua política cunera y caciquil? ¿Pretenden, al fin, resultar enérgica y rapidísima, porque el pueblo que tiene brillantes entusiasmos, sufre también terribles desalientos. ¡Gravísima responsabilidad la de los hombres que pudieron propulsar los entusiasmos populares y encauzarlos por la senda recta de la libertad y no supieron, surgir ante el pueblo en el propicio momento, a la hora de la lucha, segando la última esperanza redentora!

Entonces, el pueblo sabrá demandarles y quizá algún día podrá juzgarlos con la severidad que se juzga a los traidores.

sultado el que sean extraños y extranjeros los que han venido a aprovecharse de una parte interesante de la extensa zona.

En Almería no puede sorprender este suceso ya que de antiguo venimos acostumbrados a que sean los extranjeros los que exploten la riqueza del subsuelo dejando aquí las migajas.

En la actualidad solo una sociedad minera integrada por hijos de la tierra trabaja activamente sus concesiones, beneficiando los cuarzos extraídos, en instalación propia montada a costa de sacrificios y voluntad.

Los resultados obtenidos son favorables y todo viene a demostrar que se trata de una industria de positivos rendimientos, que cuando llegue al grado de intensificación que ha de obtener, puede ser base fundamental de la riqueza de Almería.

Por lo pronto ya se han interesado por el negocio aurífero, algunos capitalistas de la tierra y algunas entidades bancarias aunque para decidirlos ha sido preciso que unas sociedades inglesas, a pesar de su reserva, vengán a demostrarles que han perdido un tiempo precioso y una parte que hoy se considera como la flor de la zona aurífera de Cabo de Gata.

LUCES DE BENGALA

ESTAMPAS

—El Barrio Alto! He aquí un sector de la ciudad luminosa que tiene fisonomía propia, característica

Lo separa de Almería la línea fronteriza de la Rambla de Belén, rústica y seca, sin más caudal que los montones de latas viejas, de cascotes y de inmundicias, que en los días de sol fermentan, despidiendo un aroma que se infiltra por las calles del Barrio Alto.

Tiene una vía principal, cuidada amorosamente por el vecindario y un poco, de tarde en tarde, por el Municipio.

Es esta la cara del barrio, el cuerpo es un verdadero ultraje a la higiene, a la vista y al olfato.

Infinidad de veces, desde las columnas de otros diarios he clamado en favor de la urbanización de este populoso barrio, donde viven gentes humildes y laboriosas, y tal cual rico y aburguesado terrateniente o comerciante, que acomodan su vivir al ritmo tranquilo, casi aldeano del Barrio Alto.

No tiene Mercado, ni Casa de Socorro, ni suficientes Escuelas, pero siendo esto muy malo no es lo peor. Lo peor es que no se asean sus calles, que no se urbanizan, que la higiene es una cosa exótica en aquellos lugares donde los callejones se entrecruzan en inverosímiles laberintos.

Las calles, son cocina, despensa, cuadra, lavadero y casino.

Los trabajadores del mar y los hijos de Faraón viven en amigable camaradería, mientras el vino no le pone la pistola en las manos, el cuchillo dispuesto y la frase insultante en los labios.

Cuando esto ocurre, la lucha termina cuando Dios quiere o cuando se cansan de reñir. Los agentes del orden son un artículo suntuario, que están mejor a las puertas de los corregidores.

Y he aquí que este simpático barrio, siendo tal como es, es tan bueno, tan cordial, tan efusivo, que un concejal de la Dictadura que se interesó por él un poco, que le lavó la cara y le prometió asearle el cuerpo, fué venerado y exaltado como un salvador.

Algunos pensaron en levantarle una estatua en la Plaza de Despenaperros, junto a una fuente cegada por el cieno, pero otros, más prudentes, opinaron lo contrario y todo quedó reducido a un rótulo que da su nombre a una calle.

La condición de agradecido está patentizada por este hecho trivial que no costó más allá de cuatro duros al vecindario, y ofrece la garantía de que cuanto se haga en su favor sabe agradecerlo y estimarlo, que no es poco.

Pero lo interesante es que se haga algo fundamental y práctico, por los niños, por los pequeños ciudadanos que pululan por esas calles, llenas de basuras y de inmundicias, reclusos en escuelas sanas y limpias, donde se educan y aprenden a que la vida no se reduce a pescar con redes, ni a esquilarse animales y engañar payos, viviendo al margen de la ley.

S. SENGIO

MONÓLOGOS TRIVIALES

CINE SONORO

Yo soy republicano

Un señor muy serio, discutiendo ayer sobre la bondad de nuestros vinos, y dispuesto sin duda a demostrarme su competencia, me decía con el calor de las convicciones íntimas:

—¡Es que soy tabernero!

—Razón de más para que solo entienda V. de agua -hube de contestarle.

Y son así muchas convicciones íntimas en la vida.

—¡Yo soy republicano!— exclama un buen señor que toma su humeante taza de café ante la mesa en que reúne a su Peña de amigos. Y pone en la frase encendido acento.

Pero todos los días de un año y los de otro, repite la frase con el propio énfasis e igual afectación. En realidad ese hombre, no hace más que tomar café y hablar con sus amigos.

—¿Por qué se llama republicano? He aquí un enigma.

No habéis a ese hombre de hacer sacrificios económicos por el ideal, porque los ideales no producen al interés compuesto. No intentéis suscribirle a un periódico republicano que a él no le haya pedido permiso para salir, porque os contestará que tiene toda la prensa, aunque solo lea «El Debate» y «El Siglo Futuro».

Y si alguien le reprochase esta conducta extraña, contesta con tono doctoral y sentencioso: ¡Yo no protejo el chantaje! Y sigue creyendo que es republicano.

—¿Es esto una convicción íntima?

Yo a veces dudo de que sean verdaderos ideales, los que sólo se expresan con la palabra, que como dice el vulgo con su barata filosofía, se la lleva el viento. ¡Y qué poco aire es preciso, para ver volar las hueecas frases de estos republicanos!

Yo he visto a un borracho dar vivas a la República cuando vendía el voto a los caciques. ¿Qué diferencia hay entre uno y otro?

Seguramente, ninguna, mirando a través de un cristal severo. Pero siempre los separará la distancia que hay entre un inconsciente y un solemnisimo embustero.

Paulino Juez

R.PIOS CON ONDA

Sociedad extraordinaria

Salón de tonos severos poca luz, unos retratos adornando las paredes, cortinas; en el estrado un sillón amplio y hermoso que tiende cordial sus brazos, como esperando al ausente, que le dé calor y ornato.

No hay nadie y otro sillón por pintas republicano, que forma en la fila izquierda, le dice con tono ufano:

—Estás vacante y a fé —aún no sabes si don Braulio —será hasta las elecciones —dueño de tu asiento blando.

—No es fácil—grita a su vez una silla de enrejado amarillo y con ojeras, esclava del secretario.

—Será el alcalde Villegas, —dice en tono reposado, un sillón de la derecha.

—¡Quizá lo sea Pérez Canol! clama otro que en el centro se muestra prudente y lácio.

—¡No sabes lo que te pescas! dice un socialista ingravido, que entiende de socialismo como los que le ocuparon.

—El alcalde lo será aquel que disponga el amo, que así pasó en toda tierra de libertad y de garbanzos.

—¡Protestol!—interviene otro sillón del izquierdo lado.

Si no es Martínez Limones, también doctor afamado, lo será Tuñón de Lara, libre pensador y sabio.

Y el sillón presidencial les dice con tono amargo para finar la sesión.

—Lo interesante del caso es, que ocupándome a mí, las ideas quedan a un lado, que doy treinta y tres cincuenta por día y... ¡vamos andando!

YO

Feos de Sociedad

PETICION DE MANOS

Por don Rafael Navajas Bravo, Teniente Coronel retirado de Carabineros y su distinguida señora, ha sido pedida para su hijo don Rafael, Oficial de la Excma. Diputación y particular amigo nuestro, la mano de la bella señorita Dolores Pelayo Magaña, hija de doña Dolores Magaña viuda de Pelayo.

La boda tendrá lugar muy en breve.

VIAJEROS

Ha salido para Berja, don

Laurzano Godoy Alcázar.

—Para Canjáyar marcha con doña María Estévez Góngora Ruano.

—Ha salido para la Corte, el ingeniero don Joaquín Maldonado Sánchez.

—Después de pasar varios días en Cádiz, ha regresado a nuestra capital habiéndose reintegrado en su cargo, don Francisco Pardesas; Contramaestre y Celador de este Puerto.

—Procedente de Cartagena ha regresado don José Viciana Navarro.

ENLACE

Ayer mañana se celebró en la Iglesia parroquial de San Sebastián, el enlace matrimonial de la bella señorita Dolores Sánchez López con don Pedro Díaz Román, oficial del Ministerio de Marina de la Argentina.

Por ausencia del contrayente; fué representado por el padre de la novia don José Sánchez Rueda, funcionario del Ayuntamiento y amigo nuestro.

Firmaron el acta matrimonial, don Gracián Callejón, don Rafael Usero Calatrava don Francisco Benavides y don José Felices Sánchez.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licorea y habanos.

En el vapor «Reina Victoria Eugenia» salió ayer mañana la contrayente con dirección a la Argentina para unirse con su esposo.

Les deseamos felicidades y una eterna luna de miel.

Este número ha sido visado por la censura

Cosas que pasan...

Ante la Guardia Civil de Huércal Overa, denunció el oficial del Ayuntamiento, don Manuel Flores Rodríguez que estando en un establecimiento de bebidas de Diego Parrá, en unión de don Andrés Soler Soler y don Antonio

Carmona Aznar, lo mando un sidral, el joven Emilio Fernández Ponce, que también allí se encontraba nopinadamente le había puesto un arma en el pecho, por lo que hubo de cojerle por el cuello don Antonio Carmona para evitar agrediera a don Manuel.

El Fernández Ponce, manifestó después a las autoridades no ser cierto que hiciera uso de arma alguna, sino que dichos señores le provocaron y le asieron por el cuello, por lo que se vió precisado al ver que le ahogaba don Antonio a darle un mordisco en una mano.

Se ha dado cuenta del caso a las autoridades correspondientes.

Del Gobierno Civil

Al recibimos ayer mañana en su despacho oficial el Gobernador Civil, Sr Fontes Alemán, nos manifestó que por el Comisario de Po'icia don Miguel Leal de Ybarra, le habían sido presentados los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia afectos a esta plantilla con los que conversó afablemente.

Añadió—que había devuelto la visita al Coronel del Regimiento de la Corona, Sr. Cánovas; al Teniente Coronel de la Guardia Civil y al Coronel y Teniente Coronel del Cuerpo de Carabineros.

DE HACIENDA

La Delegación de Hacienda ha remitido para su publicación en el Boletín Oficial, una circular relativa a los apéndices de amillaramientos.

DE EXAMENES

Para su publicación en el periódico oficial de la provincia, se ha remitido por el Gobierno Civil, anuncios de la Audiencia Territorial de Granada, anunciando los exámenes de Procuradores y Secretarios de Juzgados.

De la Provincia

Detenidos

La Benemérita de Velez Rubio ha detenida a Luis Fernández Alarcón, de 32 años de edad y a Andrés Pérez Roca de 29, los cuales causaron heridas de pronóstico reservado, a su convecino Miguel Pérez Heredia de 40 años, en riña que sostuvieron.

Hansido puestos a disposición de la autoridad Judicial,

Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación

Debiendo entrar en vigor el día 1.º del próximo mes de Abril la R. O. 11 diciembre último que impone a los exportadores al extranjero de substancias alimenticias, la obligación de inscribirse en el registro de Exportadores que tiene abierto la sección de Vigilancia y Reglamentación de los Exportadores, en la Dirección General de Comercio y Abastos, se avisa a los de esta Provincia que puedan cursar su solicitud de inscripción por conducto de esta Cámara, entregando en la Secretaría de la misma lo correspondiente solicitud.

El Presidente accidental JOSE SANCHEZ ULIBARRI Horas de oficina de 10 a 1

El día municipal

LA PERMANENTE

Mañana a las cuatro celebrará sesión la Comisión Municipal permanente, para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

DE ORNATO

Ayer no se reunió la Comisión de Ornato como estaba anunciado.

Se reunirá hoy a las once y media.

AGENTE INVESTIGADOR

La Alcaldía ha comunicado a don Diego Godoy, oficial de Hacienda, haberle designado para el cargo de Agente investigador del impuesto de incremento del valor de solares.

UNA TOMA DE AGUA

La Superiora del Convento de Adoratrices, ha solicitado del Ayuntamiento, se done a aquella Comunidad, de una toma de agua, abonando los derechos correspondientes.

UN POZO FILTRO

Don Rafael Díaz López ha

solicitado permiso para construir un pozo filtro destinado a la recogida de aguas pluviales frente a la casa número 1 de la calle de Rodríguez San Pedro.

CONSTRUCCIONES

Don Juan Góngora ha pedido licencia para construir una casa de nueva planta con sujeción al plano que acompaña en un solar de la Plaza de Pavia.

LAS CONCEJALIAS

Don Miguel Granados Ruiz ha solicitado se le nombre Concejal, por incompatibilidad del designado don Pelágrin Rodríguez Pérez, médico de la Beneficencia municipal.

La riqueza aurífera de Rodalquilar

Parece ser que cristalizan en fecundas realidades, las esperanzas que se pusieron en la zona aurífera de la Sierra de Cabo de Gata.

La explotación de sus filones que afloran a la superficie exponiendo a la luz de sol su riqueza, que considerada por los capitalistas indígenas, como una aventura de locos y esto ha dado por re-

Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

INFORMACION DE MADRID

Consejo de Ministros

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Regio Alcazar, presididos por el Monarca, a las diez y media, terminando a las doce y diez minutos.

A la entrada los consejeros no hicieron a los informadores manifestación alguna.

A la salida

Terminado el Consejo de ministros al salir de Palacio el jefe del Gobierno general Berenguer dijo a los periodistas que habían cambiado impresiones con el monarca, exponiendo los ministros el estado en que se encuentran los asuntos de sus respectivos departamentos.

El ministro de Hacienda señor Argüelles, manifestó que don Alfonso había firmado el nombramiento de Director del Timbre a favor de don Gustavo Alvarez, que hace el número dos en el escalafón de funcionarios del Ministerio de Hacienda.

También ha firmado un decreto nombrando Gobernador del Banco exterior, a don R. fael Marín Lazaro, como asimismo otro Decreto referente a

Por último—dijo—el señor Argüelles—aún no se ha ultimado nada con respecto al aval de casas baratas.

Extensa firma de Guerra

Hoy ha sido sometida a la sanción del Soberano, una extensa firma del Ministerio del Ejército.

Por ella se dispone el pase a la reserva del general de División don Jorge Soriano, ascendiendo a general de Brigada a general de Brigada para cubrir la vacante al coronel don Cristóbal Peña.

Ascendiendo a general de Brigada, al Coronel de Caballería, don José Alvarez Sotomayor.

También firmó el Rey, otros Decretos para mandos de distintos destinos militares.

Autorizando a la fábrica de Toledo para celebrar concursos con exclusiva concesión para la venta del material quirúrgico que elabora.

Nombramientos

Han sido firmados unos Reales Decretos nombrando Director del Instituto

Geográfico, a don José Alvarez y Gobernador de Las Palmas a don Luis León García.

Visitando al general Berenguer

Esta mañana el jefe de Gobierno recibió en su despacho de la Presidencia, al Embajador de Cuba, el cual, le presentó al oficial de la Guardia Rural del Ejército Cubano Sr. Cutila, que ha venido a España comisionado por su gobierno para estudiar la organización y reglamentación de la Guardia Civil con objeto de implantarla en aquel País.

También recibió el general Berenguer, a la Comisión organizadora del acto proyectado de afirmación monárquica que se celebrará en la Corte, informándole de que habían sido ultimados algunos detalles que faltaban.

El acto será apolítico de afirmación monárquica.

En él hablarán los marqueses de Luca de Tena y Santa Cruz y los exministros Goicoechea, Jimeno y Bugallá.

El jefe del Gobierno se mostró satisfecho de los trabajos realizados por la comisión organizadora que les visitaba, prometiendo una en que podrá celebrarse el acto.

Solución de los conflictos sociales

En el ministerio de la gobernación facilitaron hoy a los periodistas una nota, en la que se dice, que las impresiones recibidas de Valencia son optimistas, siendo la normalidad completa.

Los obreros de todas las industrias entraron al trabajo excepto algunos que residen en los pueblos inmediatos.

Estos creían que hoy se plantearía el paro general, pero este fracasó totalmente.

En Sagunto accidieron a las fabricas y talleres 3 200 obreros, continuando los médicos reconociendo a los obreros restantes, pues como se sabe los hueguistas ascendían en total a 4.900.

Se añade en la citada nota, que es creencia de que la situación se normalizará dentro de dos días.

La exportación a Filipinas

El ministro de Marina

Sr. Carvia, ha manifestado que ha sido suprimida la línea de Filipinas obedeciendo solo a que nuestra exportación es de cuatro millones y la importación alcanza la cifra de cien, aproximadamente.

Por esta causa esta línea ha sido considerada ruinoso, aunque el tráfico pudiese seguir particularmente sin quedar el Estado obligado a conceder subvención alguna.

Dicho asunto había sido planteado y estaba pendiente de resolución por el anterior Gobierno.

La Compañía Trasatlántica realizaba el servicio, cobrando una subvención de más de 20 millones de lo presupuestado.

Desmintiendo unos rumores

El Director general de los ferrocarriles ha desmentido el rumor propagado acerca del despido de 400 obreros afectos a la línea de Salamanca, pues solo se trata de personal temporero los cuales, pasarán a prestar sus servicios de obreros de plantilla.

Ministro enfermo

El ministro señor Matos se halla enfermo aun. Por esta causa no asistió hoy al Consejo celebrado en Palacio.

Disposiciones de la Gaceta

El órgano del Gobierno, inserta en el número de hoy, entre otras las siguientes disposiciones: Disponiendo que los ejercicios de oposiciones para cubrir plazas de Auxiliares de Hacienda, den comienzo el próximo día 10 de Abril.

Reintegrando en el escalafón de Instrucción Pública, a D. Ceferino Palencia Tubán, número uno en su clase.

Dictando normas para la elección de vocales del Orfanato de los mineros Asturianos.

Información Política

Sobre el acto de afirmación monárquica

La comisión organizadora del acto público de afirmación monárquica, ha visitado al general Berenguer, informándole de los trabajos que llevan realizados, sometiéndole a la vez, la lista de los oradores que en dicho acto intervendrán.

Estos serán seis, figurando tres exministros de distintas agrupaciones políticas.

La Comisión ha recibido 7.500 adhesiones de personalidades y entidades.

Se acordó organizar otros actos similares en un mismo día y en 50 provincias españolas.

Para ello, se pensó en que la celebración fuese en domingo.

Si no pudieran celebrarse todos a un mismo tiempo, se elegeran en domingos sucesivos las localidades donde hayan de verificarse, ha partir del comienzo de la campaña que se ha de emprender.

Desde Madrid y con este objeto saldrán los distintos oradores para las provincias que se designen de autemano.

Constitución de un partido

Se ha constituido un partido apolítico, de juventud monárquica española.

También se constituirá en provincias.

En Valladolid, ya ha empezado a actuar el núcleo formado por la juventud monárquica, formando parte de él, la totalidad del elemento estudiantil.

Declaraciones del Sr. Alvarado

El exministro Sr. Alvarado, ha hecho declaraciones a los Periodistas, calificando indigno el planear de manera equivocada los problemas, solicitando el ir a unas Cortes Constituyentes.

Dice que estas Cortes puede ser la bandera de una revolución pero no un programa de Partido, precisando desvanecer este

Constituyentes, agregó sería dar lugar a la abdicación de la Corona, repitiéndose el acto ocurrido con Don Amadeo, diferenciándose en que en vez de marchar el Rey a tierras extranjeras esperaría en Palacio cruzado de brazos, a que las Cortes Constituyentes dispusieran de los destinos de la Corona.

Uno de los mayores daños sigue diciendo producidos por la Dictadura, fue el de haber dado motivo a que se plantee nuevamente el expresado problema.

Añadió que las futuras Cortes debe tener los encargos siguientes: Terminación de la obra de restauración comenzada por el actual Gobierno, examinando las obras realizadas por la Dictadura durante el período de seis años que estuvo gobernando.

Reforzar las garantías jurídicas que impidan sean atropellados los derechos ciudadanos.

Realzar el prestigio del Parlamento aumentando sus facultades y corrigiendo sus defectos.

Pedid siempre las mermeladas ULECIA

Última hora

Regreso de Alba

A fines de mes llegará a Barcelona el señor Alba, el cual visitará la Exposición y dará una conferencia en el Ateneo sobre temas económicos, regresando a París.

Dice "La Epoca"

El diario «La Epoca» recoge una noticia publicada en «La Crónica Meridional» relativa al triunfo que han obtenido en la Exposición de Sevilla las naranjas de Almería.

Se congratula del triunfo sobre todo por ser el dueño de ellas el señor Jiménez Ramírez muy querido en aquella cosa.

Notas ampliatorias

El jefe del Gobierno general Berenguer facilitó una nota ampliando la información del Consejo de ministros celebrado en Palacio.

Hablando con los periodistas, negó la veracidad de los rumores circulares respecto a la finalidad del viaje del señor Martínez Anido a Barcelona.

Añunció, que pone gran actividad a la reforma del Ejército.

El ministro de Estado señor Duque de Alba, añadió Berenguer—marcha a Suiza deteniéndose en París para conversar con algunos ministros de la vecina República.

El señor Argüelles, manifestó a los periodistas que, según el avance del Presupuesto el porvenir es optimista para la Hacienda.

Creo que la especulación de la peseta llega a su término.

El ministro de la Gobernación de Sagunto.

El señor Sangro en su conversación, aludió a las modificaciones proyectadas en la organización de los Comités Paritarios.

El ministro de Instrucción Pública, anunció que el próximo Consejo llevará las reformas en el plan de segunda Enseñanza, ratificando su propósito de restablecer la subsecretaría.

El general Berenguer, terminó la charla diciendo que el Rey terminado el Consejo formuló varias preguntas a los ministros alentándoles para que continuen su labor.

La semana próxima no habrá Consejo.

Necrología

En Sorbas, ha fallecido víctima de penosa y cruel enfermedad, el que fue alcalde de aquel pueblo Don Juan Piqueras.

Al triste acto han asistido numerosas personas de la localidad y pueblos comarcanos, pertenecientes a todas las clases sociales.

Por su carácter bondadoso y amable para cuantos le trataron, el Sr. Piqueras, era muy querido y estimado. Reciban sus familiares la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

De Marina

Por la Comandancia de Marina se cita a los inscriptos siguientes: Rafael Iribarne Albacete, Antonio Sánchez López, Juan López Román, José García Céspedes, Juan Rodríguez Semper, Juan Iribarne Gálvez, Juan Gutiérrez García.

Noticias y Sucesos

De contribuciones

El próximo día diez, finaliza el plazo de recaudación voluntaria de contribuciones.

El Reina Victoria Eugenia

Ayer fondeó en nuestro puerto el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia» que tomó 67 pasajeros, zarpando más tarde para Buenos Aires y escalas.

Por insultos

Francisco Fernández Abad ha denunciado en la Comisaría, a Francisco Delgado por dirigirle insultos.

Malos tratos

Amelia Martínez Romero ha denunciado a Isabel Heredia, por hacerla objeto de malos tratos.

Frases soeces

Concepción Sierra Navarro ha denunciado a un individuo llamado Paco, por dirigirle frases soeces.

Por amenazas

Jaquín Martínez Martínez ha denunciado a Manuel Verdugay del Pino, por dirigirle amenazas.

Otro que habla mal

José Dominguez Membrive ha denunciado a Miguel García Sánchez, por hacerle objeto de malos tratos.

La Policía ha denunciado al dueño de un establecimiento de bebidas de la calle de la Encantada, por tener abierto al público a horas prohibidas.

Los canjoncillos del gas

José Lupiáñez Romera ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que del cajoncillo del contador de gas que tiene en su establecimiento de la calle de San Juan número 1, le han sustraído las monedas de diez céntimos que contenía. Se dió cuenta al juzgado.

ESPECTACULOS

SALÓN HESPERIA

Función para hoy

1. Sinfonía
2. Estreno de la bonita película en una parte «Reportaje Gráfico Verdaguer número 90».
3. Estreno de la película cómica en dos partes «Dulce Confitera» y 4. Grandioso estreno de la superproducción en cinco partes, «Rosa de California»

Plaza del Mercado

Movimiento de ayer:

Las patatas se han vendido los 100 kilos de 15 a 30 pesetas, y al detall de 0'20 a 0'35 céntimos.

Huevos han entrado 2.500 Se ha vendido el 100 de Africa, 16'50 pesetas, y los del país a 17'50, al detall de 0'20 a 22 1/2 céntimos.

Del Matadero

Se sacrificaron las reses siguientes: Vacuno—2—Kilos 261 Lanares—12— » 122 Cabrio—16— » 181 Cerdos—11— » 367

Conservas vegetales «Ulecia» LAS MEJORES

MADERAS

Viuda de Angel Pastor

He recibido un cargamento de pino rojo del Báltico, con completo surtido en largos y escuadrias, de la acreditada marca KALKAS.

GRAN SURTIDO DE PINO TEA EN TABLONES Y VIGAS

Madera para envases de todas clases. Maderas finas de todas clases

De la Diputación

Esta mañana a las once, celebrará sesión la comisión provincial para despachar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Precios medios, de artículos y viveres.

—Relación de los gastos hechos con motivo de la Exposición de Sevilla.

—Escrito del señor Granda Velez, reclamando contra el procedimiento seguido en la construcción del camino de El Chive a Lubrín.

—Oficio del señor Arquitecto manifestando que procede la recepción del Pabellón de San José y Lavadero mecánico.

—Oficio del señor Depositario remitiendo nómina de dietas devengadas durante los meses de enero y febrero por el personal de Vías y Obras en el camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo, importante 852'50 pesetas.

—Id. id. acompañando nómina de remuneraciones y dietas de dicho personal, importante 1.905 pesetas.

—Oficio del señor Secretario, respecto al nombramiento de Habilitado, para la concesión de anticipos reintegrables.

—Oficio del señor director de Establecimientos Benéficos, pidiendo una subvención para mejorar la comida del día de San José, a los acogidos en el Manicomio provincial.

—Oficio del señor Ingeniero provincial informando tres oficios del contratista del primer trozo del camino de Almería al Cabo de Gata por el Zapillo.

—Oficio del señor Ingeniero provincial, pidiendo para cumplir un acuerdo referente al camino vecinal de Enix a las Yeseras, se libren finés por colocación de una estufa y arreglo de una cisterna de 5'00 pesetas.

—Id. id. id. de 1'00.

—Id. de Francisco Criado Sánchez de 18'95 pesetas por varios efectos para caminos vecinales.

—Relación de créditos procedentes del Presupuesto de 1929, pendientes de pago por falta de consignación.

—Cuentas por administración del Hospital provincial, que están en igual forma.

—Informe del señor Interventor actual don José Ibarra Pérez sobre reafijación de la clasificación, de cédula personal a don Francisco Gutiérrez Fresneda.

—Oficio del señor Depositario sobre cuenta de gastos de replanteo y nómina de dietas, en el camino vecinal de Turrillas a las Boqueras de Turrillas que asciende a la cantidad de 127'50 pesetas y relación de jornales y materiales del mismo camino, importante 136 pesetas.

—Oficio del señor Ingeniero provincial remitiendo cuenta de conservación de varios caminos vecinales.

—Oficio del señor Ingeniero provincial sobre servicios prestados por la máquina apisonadora en el camino de Ohanes a la Carretera de Gador a Laujar.

—Facturas de alumbrado de gas y electricidad del mes de enero último, importante 2.268 pesetas.

—Recibos de «La Preservativa», por seguros diversos de 661 y 492'90 pesetas.

—Recibo de 300 pesetas, por un diploma de honor acordado por la Corporación

—Factura de Salvador Martínez Martínez, de 79'75 por varios efectos para el Gobierno civil.

—Factura del Garage «Garcla», de 824'35 pesetas, por arreglo del coche «Citroën».

—Proyecto de distribución de aguas en el Hospital, remitido por el señor arquitecto.

—Oficio del señor Depositario, remitiendo cuenta de jornales en el garage y casa del chófer.

—Escrito de don Francisco Lucas Salmerón, pidiendo rescisión del contrato de arrendamiento de la casa en que está instalado el Instituto de Higiene.

—Escrito de don Eduardo Rodríguez Sánchez, pidiendo el tercer quinquenio de antigüedad.

—Telegrama de la Dirección General de Seguridad, sobre datos Liga Higiénica Mental.

—Oficio de la Dirección General de Obras Públicas, sobre el camino vecinal de San José al kilómetro 30 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, pasando por Nijar.

—Material de la Junta de Reformas Sociales.

—Varios ingresos de enfermos en los establecimientos benéficos.

En la Cámara de Comercio

En la sesión ordinaria del Pleno celebrada por esta Corporación el día 4 del mes corriente bajo la presidencia de don Esteban Torres, Alemán, García Romero, Juan Alarcón y Terriza, se tomaron los siguientes acuerdos:

—Reelegir los Vocales representantes de la Cámara en la Junta de Obras de este Puerto señores don Antonio Alemán Sánchez y don Esteban Giménez García, como Comerciante y Consignatario respectivamente, a quienes correspondió cesar en el sorteo verificado en la sesión que celebró dicha Junta el día 20 del mes pasado.

—Quedar enterados de la comunicación recibida de la Dirección General de Comercio y Abastos aprobando el Presupuesto de la Cámara para el año 1930.

—Dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de la Economía Nacional en súplica de que ordene se dé representación en el Seno de la Cámara Oficial Uvera a los intereses mercantiles representados por la de Comercio.

—Acudir a la información abierta en el Ministerio de la Economía Nacional sobre la reforma del Reglamento del comercio y la industria de metales preciosos.

—Dar gracias a las Corporaciones que han secundado la gestión para interesar del Gobierno que insista en las negociaciones para la admi-

sión de nuestras uvas en los mercados de América del Norte.

—Acudir en queja al Ilmo. Sr. Director General de Comunicaciones sobre las deficiencias que se observan en el servicio telefónico interurbano, caso de no haber sido tratada esta cuestión en las sesiones celebradas en estos días por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio.

—Apoyar el escrito dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda por la Cámara de Comercio e Industria de Lérida pidiendo la reforma del art.º 86 del vigente reglamento de la Ley de Alcoholes.

—Que una ponencia formada por los señores Peregrín, Santisteban y Alemán evacuen el informe que pide la Sección de Preparación Económica de Tratados de Comercio del Ministerio de la Economía Nacional, sobre las rebajas de los aranceles Bulgaria que pueden interesar a nuestros exportadores.

—Insistir en las gestiones que se han realizado cerca de las Compañías Navieras Ibarra y C.ª, Sota y Aznar y Transmediterránea para que modifiquen su reciente acuerdo que tanto perjudica los intereses de nuestro Puerto.

—Cometer a informe de la Cámara Oficial Mineral de los escritos de las Cámaras de Comercio de Sevilla y Linares sobre el Comercio del Plomo; cuya supresión solicita la primera en tanto que la de Linares interesa su continuación.

—Adherirse a las peticiones formuladas por la Federación Patronal Montañesa de que no pueda reclamarse con retroactividad superior a tres meses los jornales devengados por horas extraordinarias.

—Pedir que sean concedidas las Medallas de oro del Trabajo a las ciudades de Barcelona y de Sevilla, secundando así la iniciativa de las Cámaras de Comercio de Madrid y de la Coruña por los señores Peregrín, Alemán y García Espín la petición que hace la Cámara de Comercio de la Coruña acerca de la creación de la Patente única para el pago de la Contribución Industrial.

—Pasar a la misma ponencia un documento escrito de la Cámara de Comercio de Barcelona motivado por la circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo de fecha 22 Septiembre último concerniente a la tacha de falsedad en las letras de cambio.

—Autorizar a la Presidencia para que previos los asesoramiento que estime oportunos conteste a la comunicación del Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta Provincia referente a la conveniencia de conservar o retirar de la circulación las monedas de uno y de dos céntimos que existen en esta Provincia.

—Adherirse a la petición formulada por la Cámara de Barcelona sobre la libre introducción del maíz.

Inspección provincial de Sanidad para la adopción en nuestra provincia de un procedimiento de desinsectación y aireación de locales, de conformidad con lo que dispone el Reglamento de 22 de mayo de 1929.

En una sala del Hospital provincial preparada al efecto y donde se habían colocado testigos vivos (animales e insectos) se realizaron las pruebas que dieron un resultado excelente, invirtiendo solamente una hora en la desinsectación y aireación del local.

Las autoridades sanitarias y cuantos médicos y practicantes presenciaron la sencillísima operación quedaron altamente satisfechos de su incomparable resultado.

Las conservas vegetales «ULECIA» son las mejores

EL CLIMA

Estado general atmosférico del día 6 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

Prosigue la segmentación de la borrasca del Atlántico; cada núcleo pierde intensidad y disminuye su extensión. Unos de los núcleos está cerca de Canarias, otro en las Azores y un tercero entre los meridianos 35 y 55 y paralelos 40 y 55.

También existe sobre el Continente Americano aéreas de presiones débiles.

Las presiones elevadas residen uno en Alemania y otra al Norte de las Antillas.

En Europa persisten las nieblas y en España el tiempo es bueno.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 14'6 y la mínima de hoy ha sido de 4'6.

Tiempo probable: Andalucía vientos moderados, del E, y tiempo inseguro.

Baleares buen tiempo y resto de España vientos flojos de dirección variable a cielo claro.

DEL PUERTO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Reina Victoria Eugenia», de tránsito, con carga general y pasajeros.

Vapor «Cabo Peñas», de Cartagena con carga general y pasajeros.

Vapor «Manuel Espalú», de Melilla, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Vapor «Cabo Peñas», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor «Atalaya», para Aguilas.

Registro Civil

Ayer se hicieron las inscripciones siguientes:

Distrito de la Audiencia Nacimientos:

Ninguno.

Defunciones:

Isabel Lázaro Tortosa, Piedad Fernández Moya, Ana Fortes Pérez, Francisco Soler Aguilar, Encarnación Ferrer Clemente.

Las Conservas «Ulecia» se recomiendan por su bondad

Taller de Recauchutado y Vulcanización de Blas García

Calle de Reyes Católicos num. 12

Reparación de cubiertas y cámaras - Fabricación de

juntas de tuberías flexores y otros artículos

Esta casa fabrica las acreditadas fajas de goma

«RECORD» preferida por la buena sociedad

Son las mejores, las más cómodas y las más baratas

SE SIRVEN ENCARGOS A PROVINCIAS

Camisería Madrileña

PASEO DEL PRINCIPE, 15

Primera CASA en novedades y artículos para regalos

Precios baratísimos - Grandes surtidos

Visita esta CASA antes de realizar vuestras compras

Francisco Martínez Tamallo

Fabricación de muebles de todos los estilos

Los más sólidos y económicos

Glorieta de SAN PEDRO, 2.

Sucursal: PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 2

Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5.

CASA F. VICIANA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Rapidez y economía en los encargos

Pablo Iglesias, 4

Almería

EL ORO DEL RIHN

CAFE :: CERVECERIA

Mariscos Frescos

Paseo del Principe, 29

Teléfono 225

Relojería «Regent»

PRINCIPE, 30 - Duplicado

Medallas oro de ley 18 K. desde 5 pesetas
Cadenitas » » » 18 » » 10 » »
Relojes » » » » pulsera para Señoras desde 35 pesetas.

Lo más nuevo en medallas oro Ley 18 K. con esmalte, platino con diamante y Brillantes legítimos garantizados 12 meses de crédito a funcionarios públicos a los mismos precios de contado.

DIEGO VAZQUEZ ALONSO

AGENCIA DE ADUANAS

Boys - Pañs - Fletamentos - Transportes
Tránsito - Representaciones - Seguros

EXPORTACIÓN E IMPORTACIÓN

Servicios combinados de domicilio a domicilio, con Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga y Cádiz en vapores rápidos semanales

CORRESPONSALES:

Valencia: Arturo Almenar, Muelle, 23
Alicante: Francisco Vizconti Morata.
Málaga: Martín y Macías, Marín García, 16. Sevilla: Juan M. Blanco. P.º de Colón, 4. Cádiz: Fernando Portillo. Ruiz, 1. Cartagena: José Sánchez Paredes. Barcelona: Jaime Ripoll Rech. Condal 18 y 10.

Campaña de Higiene

Atentamente invitados a asistirnos ayer a las pruebas oficiales ordenadas por la

Este número ha sido visado por la censura

AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA --- RECLAMACIONES - COBRO DE CREDITO -- GESTION DE ASUNTOS PARTICULARES

DIRECTOR: A. REYES
PRINCIPE 15 TELEFONO 395

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, señora... son de GUSTIN

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLIS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifates, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias
AL POR MAYOR E. FORMIGUERA Y C.ª Talleres, 22 - BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Gran Taller de Cerrajería Mecánica
Ricardo Carmona Ruano

PASEO DE VERSALLLES, 4

Reparaciones mecánicas. Ajuste de motores de todas clases y piezas de recambio.
Economía y rapidez en los encargos

Gran Taller de Carpintería

DE José Company Martínez

PASEO DE VERSALLLES, NÚM. 28.

Maquinaria moderna :- Especialidad en construcción de armaduras para puentes y construcciones en general.
Se facilitan proyectos y presupuestos.
Rapidez y economía en los encargos.

DISPONIBLE

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del Dr GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA : DALMAU OLIVERAS, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

FOLLETÓN DE EL PUEBLO Núm. 4

APASIONADAMENTE

Narración criolla—Por Yamandú Rodríguez

—Si aceña Ramón—, y las palabras te dan vergüenza no tenés por que hablar, ¿has oído?

—Sí, señor.
Dentro de un rato venés con ja guampa y la enlienás de azúcar.

—¡Esto bastará!
Ramona se vuelve. Camina lentamente, apoyando el busto en las cadéras. Antes de entrar en la cocina mira hacia Este, donde el cielo se ruboriza por ella. Le enciérta y ríe a carcajadas.

En la barranca los dos hermanos esperan inmóviles la sentencia. Ramón tiene ganas de maníear. Ciriaco pita sin descanso. Le pregunta cómo ha podido dejarse venir los años encima sin el alivio de una compañera. Tuvo un gran amor en su vida: los gallos. De aquella hoguera sólo queda el cenizo. Este gallo, hijo de lanceros tamosos, era el aroma de su vida pasada. Desde hace muchos meses, en la soledad sentimental de Ciriaco, ríen el cenizo y Ramona. Cuando empezó la pelea apenas soltados, en el primer encuentro, la mulata caía, y el bipedo, aleateando sobre el pecho turgente, canaba su victoria. Después, poco a poco, por culpa de los fríos la paría ganaba terreno. Ofrecía el rescoldo de sus manos afiebradas, de sus pupilas brillantes, de su salvajismo. Hasta que esté amanecer, con tal de ganarla se juega la vida del cenizo, ¿El jugador se rinde? ¿Contía en la sangre invencible de su gallo.

—Si aceña Ramón ¿cuando los topamos?

—En seguida.

—¿Ande?

—Yo desrejo el galpón—, propone Ciriaco.

—¿Qué gallera?

—Gaucha... —Suspira— De ponchos. Callau, pasan lerdos los minutos, Cleara. El mar continúa crespó con las gollillas erizadas.

—¿No hallás que demora dimasiao?

Ciriaco que ha quemado media chupa y toda su paciencia, responde.

—¡No va a golaer!

—¡Qué sabés vos lo que son las hembras! ¿Cuando je arisquea a los dulces?

—¡Esta!

Y el mejor cansado la picauea.

—¡Ramón! —llama.

Desde su querencia, junto a la parálitica la parda grita a su vez.

—¡Señor!

—¿Qué haces ahí?

—Me arreglo.

Ramón mira a Ciriaco.

—¿Quién tenía razón, hermano?

—¡Vos! responde, con pena inexplicable, el enamorado. Envanecido Ramón vuelve a gritar.

—¡Parda!

—¿Señor?

—¡Cebáme un mate!

—¿Amargo o dulce?— pregunta la mulata, con el mayor candor posible. Ahora Ramón hace una guiñada al gallero.

—¡Dulce!— responde.

Con las mafas húmedas las zapatillas calzadas y una mano de pelvos, aparece la muchacha. Trae bajos los ojos brillantes de malicia. Suspira. Durante un rato mira el azúcar, arena dulce y como si estuviese en la playa, hunde la guampa y entierra el pudor en aquella barrica.

—¿Acetás entonces?

—¿Lo que?— pregunta ingenuamente.

—Dirte con Ciriaco.

CASA ROSALES

LOS MEJORES SOMBREROS
FABRICACION PROPIA

Calle de las Tiendas núm. 4 :- Almería

—¡Güeno!

Bajo el sol, entre un saldo de viento que agita sus caireles de plumas, el cenizo y el giro peléan a lanza por dos gollasinas. Ramona y los dos hermanastros sostienen los ponchos que forman la gallera. El galpón se va llenando con los gritos del menor.

—¡Mi giro!... ¡Lancelo!

Ronca entre foses, rendida por el entusiasmo, la mulata responde.

—¡El cenizo!... ¡Mi gallo!

Sólo Ciriaco calla. No está en aquel galpón de la costa. No tiene más que veinte años. V ve otra vez muy cerca de la cárcel. Sabé que el cenizo está fuerto de entrada, en la primera toma del enemigo. Así le ocurrió al padre, con el cual ganó veinte peleas y perdió mucha sangre. Sin quererlo tiene la diestra en el cuchillo.

—¡El giro! ¡El giro!

Ramona tiene los ojos llenos de lágrimas. El cenizo casi ciego busca a tientas la cresta del contrario.

—¡Está ciego don Ciriaco!... ¿No vé? ¡Apartelós!

Pero el gallero no lo oye. Está casi tan ciego como su crédito siempre, en tales casos, se ofreció el para reemplazar a sus gallos.

—¿Podrá mancarase otra vez? El cenizo cae sobre su cuerpo tembloroso, agónico, roto. El giro sacude al sol las alas ridículas, su poncho pobre y canta.

—¡Anda a traime el primer dulce—, ordena Ramón.

La mulata se aleja sollozando. Ciriaco huye de allí. Tiene miedo de su cuchillo. Ramón sonríe, Paladea la derrota del guapo. Es justo: Ciriaco le ganó de mano siempre desde el «vamos». Por eso sin el menor disgusto le mira agarrar caballo, ensillar y estrillar.

—¿Que pensás hacer?

—¡Dírmel!

—¡Güeno!

No se estiran la mano, ni un adiós; nada. Ciriaco no saludó a la madre, ni a la parda, ni siquiera al cenizo. Sale al paso...